

ЗАСЕДАНИЕ ИСПОЛКОМА ФНПР

Пресс-служба Профсоюза. 11.04.2023



10 апреля 2023 года на площадке Санкт-Петербургского гуманитарного университета профсоюзов состоялось плановое заседание Исполнительного комитета Федерации независимых профсоюзов России. В его работе в том числе принимала участие член Исполнительного комитета и Генерального Совета ФНПР, Председатель Общероссийского Профсоюза образования Галина Меркулова.

Открывая заседание, председатель ФНПР Михаил Шмаков рассказал о повестке, регламенте и составе рабочих органов предстоящего заседания Генерального совета ФНПР, на котором планируется обсудить следующие вопросы:

- о совершенствовании систем оплаты труда и социальной политики в современных условиях;
- о концепции Генерального соглашения на 2024-2026 годы;
- о выполнении в 2022 году обязательств Генерального соглашения на 2021-2023 годы;
- о ходе выполнения Плана практических действий по реализации решений X и XI съездов ФНПР;

и некоторые другие.

Проекты соответствующих документов были одобрены членами Исполкома ФНПР и внесены на рассмотрение Генсовета ФНПР.

Заместитель председателя ФНПР Давид Кришталь рассказал о сводной статистической отчётности за 2022 год в членских организациях федерации. Он отметил, что на сегодня в профсоюзах, входящих в её структуру, состоит 19,2 миллиона человек. Число первичных профсоюзных организаций - 134,5 тысяч, профсоюзного актива - 1,4 миллиона человек. Молодёжь составляет 32% от общего числа членов профсоюзов, женщины - 60%. Приняты в профсоюзы - 1,43 миллиона человек, в том числе молодёжи до 35 лет - 755 тысяч. Всеми формами профсоюзного обучения в 2022 году было охвачено 608 тысяч человек.

Также на заседании рассматривался вопрос о работе Технической инспекции труда профсоюзов в 2022 году. Давид Кришталь рассказал о том, что количество технических инспекторов труда увеличилось с 588 в 2021 году до 659 человек в 2022 году. За отчётный период ими было проведено более 20 тысяч проверок соблюдения работодателями требований охраны труда, в том числе выполнения обязательств по коллективным договорам и соглашениям. При этом выявлено более 32 тысяч нарушений, предъявлено

свыше 811 требований к работодателям о приостановке работ. Увеличилось количество исковых заявлений, рассмотренных в судах с участием технических инспекторов труда с 49 в 2021 году до 64 в 2022 году, 73% из которых разрешены в пользу работников.

В то же время наблюдался рост производственного травматизма: общее количество несчастных случаев возросло с 5491 в 2021 году до 5563 случаев в 2022 году, в том числе количество групповых случаев увеличилось на 9,7% (до 381), случаев с тяжелым исходом - на 2,7% (до 3913).

Не снижается и количество обращений членов профсоюзов (11 тысяч) в связи с нарушением их прав в области охраны труда, что на 16% больше, чем в предыдущий период.

По представленным на заседание Исполнительного комитета ФНПР проектам приняты решения, определяющие дальнейшие необходимые действия профсоюзов.

Исполком ФНПР утвердил изменения и дополнения в состав кадрового резерва на должности председателей членских организаций федерации, а также внёс изменения в устав Академии труда и социальных отношений, касающиеся состава её филиалов.

В ходе заседания также были приняты постановления о награждении нагрудными знаками федерации «За заслуги перед профсоюзным движением России», «За активную работу в профсоюзах»; Почётным дипломом ФНПР; Почётной грамотой ФНПР.